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Slovenská národná knižnica
Správa a spracovanie historických knižničných fondov 
a historických knižničných dokumentov
Vás pozýva

na medzinárodnú konferenciu

KNIHA / quo vadis 
knižná kultúra
Slovenská národná knižnica – Odbor správy a spracovania HKD a HKF si Vás dovoľuje pozvať na medzi-

národnú konferenciu venovanú problematike dejín knihy.  Kľúčovou úlohou knižníc okrem sústreďovania, 

ochrany a sprístupňovania dokumentov je poskytovanie služieb bádateľom prostredníctvom metadát 

v podobe bibliografi ckých údajov. V nadväznosti na úlohy spojené s objasňovaním pôvodu miesta ulo-

ženia, vlastníctva a vzťahov je kniha predmetom výskumu v rôznych oblastiach knižničných vied – od 

autorských, vydavateľských, tlačiarenských či zberateľských vzťahov a obsahových analýz až po ich de-

klaráciu odborným kruhom v podobe tlačených katalógov, monografi í, odborných publikácií, zborníkov 

či štúdií a elektronicky prístupných informácii v podobe digitálnych objektov, dát a ďalších informácií.

Názov konferencie – KNIHA odkazuje jednak na predmet výskumu zameraného na dejiny tohto média, 

a zároveň poukazuje aj na zborník, ktorého najstaršie vydanie má vročenie 1974. Už viac ako päťdesiat 

rokov prináša bádateľom najnovšie poznatky z výskumov dejín knižnej kultúry na Slovensku a v zahraničí. 

Prioritne sa zameriava na históriu a kultúrne aspekty tohto média. V poslednom období informuje aj 

o procesoch a výstupoch spojených s novým bádateľským prostredím zdieľaného a vzdialeného prístu-

pu k informáciám v širokom spektre vonkajších a vnútorných znakov knihy či príbuzných historických 

tém. Preto sa chceme v tomto ročníku zamerať na problematiku média knihy a jej výskumu v kontexte 

prebiehajúcich vedeckých projektov alebo výstupov z už ukončených úloh. Hlavnou témou tohto ročníka 

je knižná kultúra a historické témy ako riešiteľské projekty v prostredí vedeckých knižníc, univerzít či 

výskumných ústavov a ďalších pamäťových inštitúcií. Máme ambíciu poskytnúť platformu na diskusiu 

o stave a smerovaní výskumu dejín knižnej kultúry v slovenskom ale aj zahraničnom prostredí. Chceli by 

sme vyzvať kolegov zo zahraničných inštitúcií, aby využili túto príležitosť na zdieľanie a výmenu skúse-

ností a informácií s cieľom komparácie výskumných úloh a projektov.

Zároveň privítame texty z dejín kníhkupeckej, vydavateľskej, autorskej či zberateľskej činnosti (knižni-

ce osobností, šľachtické, cirkevné a iné). Zaujímajú nás aj príspevky venované problematike inkunábul, 

knižnej väzby, ilustrácie a podobne. Príspevky z konferencie budú publikované v zborníku KNIHA 2024.

Vyplnenú návratku môžete zaslať najneskôr do 1. marca 2024  na e-mailovú adresu: 

daniela.skulova@snk.sk. Zaradenie príspevku do programu konferencie Vám potvrdíme 

do 15. marca 2023. Tešíme sa na Vašu účasť!
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